

Izlaganje na Generalnoj skupštini Ferpe, na pola mandata, koja će se održati u Rimu od 10. do 12. listopada 2017, nakon Konferencije, koju organizira Spi Cgil talijanskih regija Friuli Venezia Giulia i Veneto s pobratimljenim podružnicama SUH-a Istarske županije u Poreču – Parenzo (HR) 3. listopada 2017. na temu

„Skrb, mirovine i aktivno starenje za pravedniju i solidarniju Europu“

Sudionici Konferencije Spi Cgil Friuli Venezia Giulia – Spi Cgil Veneto i SUH – Istarske županije u koja je održana Poreču 3. listopada 2017. žele dati svoj doprinos Generalnoj skupštini Ferpe, na pola mandata.

Skupština Ferpe koja se održava u teškom političkom i socijalnom kontekstu zbog politika štednje koje se provode a pri tom uz slabe znakove gospodarskog oporavka, koji, nažalost, još uvijek ne uspijevaju usporiti proces osiromašenja koji pogađa milijune ljudi, a koji ne uspijeva preokrenuti procese smanjenja prava radnika i socijalne države.

Ovi su procesi logična posljedica financijskog kapitalizma kojim su poremećena pravila socijalnih dinamika i dovedeni u krizu modeli demokratske konfrontacije, te ulogu koje su političke, socijalne i sindikalne snage poznavale i koristile zadnjih godina.

Rezultat ovih procesa je, stoga, doveo do dubokih promjena u životu milijuna stanovnika, doveo je u krizu tradicionalne modele skrbi i potaknuo djelovanja protivna europskom jedinstvu, stvorio opasna populistička i nacionalistička zatvaranja, potaknuo pojavu raznih oblika nacizma i neofašizma.

Rezultat takvih populističkih pojava odredio je u mnogim zemljama uspjeh konzervativnih snaga desnice i, stoga, vlade koje se protive procesima ujedinjena i podržavaju korporativnu obranu svojih država: proces koji je, stoga, protivan političkom smislu i idealima Ferpe i organizacija koje su u njezinom sastavu.

Za pobratimljene prekogranične sindikalne organizacije sa Konferencije u Poreču-Parenzo od osnovne su važnosti teme Ferpine Povelje o pravima starijih osoba te smatraju apsolutno potrebnim poticanje jasnih sindikalnih inicijativa kojima se šalje snažna poruka jedinstva i suradnje između organizacija i udrugama članicama Ferpe.

To se, najprije, odnosi na pravo na dostojanstvo osoba koje su svojim radom doprinijele gospodarskom i društvenom životu svoje zemlje i koje smatraju da imaju pravo na aktivno starenje kao osobe koje su još korisne i koje mogu djelovati u društvu, na društvenom i kulturnom planu, korištenju slobodnog vremena, a da ih se ne smatra teretom, brojem ili, još gore, pasivnim troškom za društvo.

Nadalje, se to odnosi na pravo na mirovinska primanja koja omogućuju dostojanstven život. Gotovo u svim europskim državama svjedoči se pokušajima pokretanja mirovinskih reformi koje teže ka smanjenju i zamrzavanju aktualnih mirovina, čija je posljedica gubitak kupovne moći i rastuće siromaštvo starijih osoba. Stoga se, od izuzetne važnosti smatra zalaganje Ferpe i organizacija članica Ferpe koje su angažirane u sučeljavanju i mobilizaciji u cilju jamčenja automatskog usklađivanja mirovina s troškovima života i inflacijom, putem pravednih i stalnih mehanizama.

Sudionici Konferencije u Poreču-Parenzo u tom smislu potvrđuju svoje potpuno sudjelovanje, podršku i solidarnost manifestacijama koje organizira Sindikat umirovljenika Hrvatske u

mnogim hrvatskim gradovima 10. listopada 2017, a radi povećanja mirovina i primjene mjera skrbi u cilju zaustavljanja rasta siromaštva.

Istodobno, sudionici Konferencije smatraju apsolutno potrebnima transnacionalne inicijative u cilju očuvanja prava na blagostanje te univerzalnog, učinkovitog i kvalitetnog sustava javnog zdravstva kojim će se, mjerama liječenja i pomoći koje odgovaraju najslabijim osobama, osobama koje nisu samostalne, sve jače razvijati pomoć u kući i kroz mjere Europske unije namijenjenih nesamostalnim osobama.

Rasprava sudionika Konferencija u Poreču-Parenzo poziva, stoga, Skupštinu Ferpe na pola mandata, da razmotri neke od ključnih pitanja naših sindikalnih i političkih pozicija kojima je moguće pokrenuti zajedničke i pojedinačne transnacionalne inicijative, kako o općim temama poput borbe protiv dezinformacija i sve jačeg pokušaja jačanja jaza između mladih i starijih, borbe za istinitom i konkretnom jednakošću i prava, kao i borbe za politiku razvoja i rada koja će novim generacijama omogućiti bolju budućnost.

Sudionici Konferencije u Poreču smatraju konstruktivnu politiku osnovom za djelovanje, politiku kojom se teži sve tješnjom vezom između Organizacija sličnih ciljeva i strukture.

U tom smislu, sudionici Konferencije, kako je već rečeno na Kongresu Ferpe 2015. godine, smatraju pozitivnim i primjernim rad na razvijanju prijateljstva i suradnje koji traje već godinama između prekograničnih sindikalnih organizacija sjevernog Jadrana, posebice između sindikalnih organizacija Suh-a Istre i onih Spi Cgil regija Friuli Venecija Giulia i Veneto gdje, i putem pravih „bratimljenja“ područnih organizacija, stalno evoluiraju, ne samo osobni kontakti, već i precizna i koincidenta mišljenja o prioritetima koje trebaju biti u središtu sindikalnog djelovanja u područnim organizacijama.

Tome u prilog govori i veliki doprinos organizaciji i sudjelovanju pobratimljenih organizacija Spi Cgil regije Veneto i regije Friuli Venezia Giulia i SUH Istarske županije uspjehu manifestacije 7. lipnja na slovensko-hrvatskoj granici u Obrežju – Bregama za Europu u kojoj demokratske vrijednosti i sloboda postaju nositeljima prihvaćanja, tolerancije, integracije, solidarnosti i slobodnog kretanja.

Sudionici Konferencije u Poreču-Parenzo pozivaju Ferpu da obrati pažnju na mogućnost prihvaćanja toga iskustva, kako bi se slična iskustva mogla razviti u mnogim prekograničnim sredinama u Europi, naglašavajući važnost susreta, razgovora, izgradnje odnosa koji će stvarati istinsku solidarnost i jedinstvo.

Razgovor, podjednaka očekivanja, obuhvaćanje različite povijesti i različitih događaja je ključ za izgradnju istinitih projekata rasta, demokracije i jednakosti, koji jesu i trebaju ostati vrijednostima na kojima se temelji jedinstvo radnika i umirovljenika one socijalne Europe kojima teži djelovanje Ferpe i organizacija i udruga koje su njezine članice.

Poreč – Parenzo, 3. listopada 2017.

SPI CGIL FRIULI VENEZIA GIULIA

Ezio Medeot

SUH-SSSH REGIONE ISTRIANA

Vladimir Bursic

SPI CGIL VENETO

Elena Di Gregorio